

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Najamnina kao dohodak radnika i njeno kretanje u savremenim uslovima". Rad ima 10 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## U V O D

Vrednost radne snage i vrednost bilo koje druge robe biva određivana društveno - potrebnim radnim vremenom za njenu reprodukciju, stoga se radno vreme potrebno za proizvodnju radne snage svodi na radno vreme potrebno za proizvodnju tih životnih namirnica, drugim rečima, vrednost radne snage jeste vrednost životnih namirnica potrebnih za održavanje njena vlasnika.

Dakle, na specifičnom robnom tržištu, tržištu radne snage, ono što se kupuje i prodaje nije rad, već radna snaga. Međutim, na površini stvari, kao i spoljna manifestacija odnosa kupovanja i prodavanja radne snage, izgleda kao da se kupuje rad, a plaća se 'cena rada'. Naime, najamnina kao novčani oblik, tj. izraz vrednosti radne snage na prvi pogled ispoljava se kao 'cena rada', drugim rečima, kao suma novčanih jedinica koja se plaća za određenju količini rada. Izlazi kao privid da se prodaje upotrebna vrednost rada a ne radne snage.

Medjutim, kao što znamo ne može se kupovati rad već radna snaga. Otuda se najamnina javlja kao cena radne snage, koja biva određivana svim onim faktorima od značaja za formiranje cene bilo koje druge robe.

Dakle, najamnina je pojavni oblik vrednosti radne snage a faktori koji utiču na njenu veličinu su pre svega vrednost radne snage i vrednost novca {koja je opet određena velikom veličinom vrednosti zlata i veličinom merila cena}.

3

## VISINA NAJAMNINE

Na najmninu utiču svi faktori koji utiču na visinu cene ostalih roba, dakle visina najamnine zavisi od sledećih faktora:

- veličine vrednosti radne snage kao robe;
- od odnosa ponude i tražnje radne snage;
- od monetarnih promena;
- od kapitalističkih država i
- od egzistencijalnog minimuma.

## RAZLICITI ASPEKTI I NACINI ODREĐIVANJA NAJAMNINE

Sa stanovišta oblika plaćanja razlikujemo dva oblika najamnine

## NAJAMNINA OD VREMENA I NAJAMNINA OD KOMADA.

Prvi oblik najamnine, tj. najamnina od vremena služi za plaćanje radne snage svakodnevno ili nedeljno. U slučaju da radnu snagu plaćamo svakodnevno, tada se nadnica ili dnevna vrednost radne snage predstavlja kao najamnina za datu granicu radnog vremena, recimo od 10 časova. Jer ako je dnevna vrednost radne snage npr. 10 dinara, tada je pri pretpostavci desetočasovnog radnog dana, cena jednog časa rada, upravo jedan dinar.

Najamnina od vremena = Dnevna vrednost radne snage ili

Broj časova radnog dana

4

Najamnina od komada ima sledeće bitne karakteristike:

-moguće je veoma lako kontrolisati kvalitet proizvedenih proizvoda prilikom njihovog preuzimanja od radnika;

-može se kontrolisati intenzivnost rada;

-moguće su uštede vezano za nadzor nad radom radnika, jer se u ovom sistemu rad plaća prema broju proizvedenih proizvoda i datom kvalitetu.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**